

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 48 (10750)

ВТОРНИК, 9 ИЮЛЯ 2024 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

БОЛЬШОЙ ОПРОС В ЗАБАЙКАЛЬЕ

Забайкальцы могут дать советы руководителям министерств и изменить будущее Забайкалье. Для этого нужно принять участие в опросе «Герои. Победы. Будущее», который стартовал на площадке glavnoe75.ru.

Ответы земляков станут систематизированной «шпаргалкой» для власти – каких успехов уже добился регион в последние годы, а на какие сферы ещё предстоит сделать упор в работе.

Мнение земляков важно. Участие в опросе поможет определить, каким должно быть Забайкалье, чтобы здесь было уютно жить, учиться, работать, воспитывать детей, ходить на концер-

ты и уникальные фестивали, строить амбициозные планы и не бояться их. Сама анкета займёт не больше 10 минут, а её результаты лягут в основу работы правительства на целые годы.

Поделиться мнением можно на сайте glavnoe75.ru уже сейчас. Опрос продлится до 1 августа.

ЧТО ЗА ОПРОС?

Жителям предлагают вспомнить имена достойных общественного признания

ГЕРОЕВ

Назвать успешные проекты развития региона –

ПОБЕДЫ

Предложить приоритетные направления бюджетной политики края на ближайшее

БУДУЩЕЕ

Главная цель опроса – сверить планы власти с ожиданиями забайкальцев.

Как принять участие?

Онлайн

- На сайте glavnoe75.ru
- На портале Госуслуги в разделе «Опросы»

Оффлайн

В городах и районах края можно будет заполнить анкету у волонтеров опроса

Когда проходит опрос?

до 1 августа

Высажи свое мнение

10 минут

твоего времени потребует заполнение анкеты

— СТАРТОВАЛА ПРИЁМНАЯ КАМПАНИЯ —

Приёмная кампания в образовательных учреждениях края началась 20 июня. Министр образования Забайкалья Марина Секержитская дала старт приёмной кампании 2024 года. Всего в Забайкальском крае в 2024 году для поступления на бюджетную основу в учреждения среднего профессионального образования доступно 5485 мест, в высших учебных заведениях Забайкальского края – 2233 места.

«Все программы, которые открыты на сегодня и предлагаются для поступления абитуриентам, заявлены работодателями, согласованы с запросом экономики региона. Это горно-рудная промышленность, педагогическая деятельность, медицинская деятельность, ИТ-технологии. Спектр направлений достаточно широк», – сказала Марина Секержитская. Учитывая кадровую потребность в сфере педагогики, горного дела, строительства выделены дополнительные бюджетные места на 2024/2025 учебный год по следующим специальностям: «Геологическая съемка, поиски и разведка месторождений полезных ископаемых» 25 мест; «Обогащение полезных ископаемых» 25 мест; «Эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома» 25 мест; «Дошкольное образование» 25 мест.

«Уважаемые абитуриенты, стартовала Приёмная кампания 2024 года. Колледжи и вузы Забайкалья ждут вас для обучения по востребованным в крае профессиям и специальностям. Убеждена, за годы обучения вы раскроете свои таланты. Компетенции, полученные здесь, помогут вам высоко держать планку профессионального лидерства для развития Забайкальского края», – обратилась к будущим абитуриентам министр образования.

Напомним, в Забайкальском крае разработана интерактивная карта учреждений среднего профессионального и высшего образования. Карта доступна на сайте Центра опережающей профессиональной подготовки Забайкальского края <https://copp75.ru/college-map>. Здесь абитуриенты и их родители могут получить актуальную информацию об образовательных организациях: адрес, программы обучения, полезные ссылки.

Пресс-служба Министерства
образования и науки Забайкальского края.



НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «ЗАБАЙКАЛЬЕ»

Забайкальский край подал заявку в Минобрнауки России на участие в конкурсе грантов для поддержки научно-образовательного центра (НОЦ), после чего был допущен ко второму этапу рассмотрения заявок. Планы по созданию сети из 15 научно-образовательных центров мирового уровня определены указом президента России Владимира Путина.

В министерстве планирования и развития Забайкалья прошло совещание по подготовке к защите в Минобрнауки России программы деятельности НОЦ. В нём приняли участие представители вузов, научных организаций края и технологические партнёры. На совещании было принято решение расширить состав участников, дополнив его учёными мирового уровня и предприятиями, на базе которых будут внедряться разработанные технологии.

Участниками научно-образовательного центра стали учреждения высшего образования, научные организации и организации реального сектора экономики. От Забайкальского края принимают участие ЗабГУ, ЧГМА, ЗабИЖТ, ЧИ БГУ, ЗабАИ, ИПРЭК, НИИ ветеринарии ВС, ООО «Корпорация Мосстройтранс», ООО «Терос ЗК», АО «Племенной завод «Комсомолец», ПАО «Россети Сибирь», ООО «Приаргунский угольный разрез», ООО «Урейский угольный разрез».

С учётом специфики Забайкальского края уже определены направления деятельности центра: использование минерально-сырьевых ресурсов, трансформация энергетической системы и жилищно-коммунального хозяйства; агробиофармтехнологии, технологии здоровьесбережения, международные транспортно-логистические системы.

За счёт интеллектуальных, кадровых и материальных ресурсов в Забайкальском крае будут активно развиваться приоритетные исследовательские направления. На основе разработок центра будут создаваться высокотехнологичные производства, осуществляться опережающая подготовка кадров в интересах различных отраслей экономики региона, усилятся научно-технологический потенциал, увеличится результативность исследований и разработок в приоритетных для региона отраслях. Все это обеспечит технологический суверенитет региона и страны.

Напомним, НОЦ мирового уровня «Забайкалье» создан по поручению губернатора Забайкальского края Александра Осипова в целях интеграции вузов и научных организаций и их кооперации с предприятиями реального сектора экономики.

СТРОИТЕЛЬСТВО ИНЖЕНЕРНЫХ КОММУНИКАЦИЙ

Субсидию в размере 810,5 миллионов рублей направило правительство России Забайкальскому краю по поручению президента России Владимира Путина. Средства будут использованы на строительство инженерных коммуникаций, включая ливневые канализации и очистные сооружения двух объектов: «Дальневосточного квартала» на улице Ковыльной и логистического хаба Wildberries в Чите. Об этом сообщил губернатор Забайкальского края Александр Осипов в своем тт-канале.

«Субсидия на развитие центров экономического роста ДФО выделена для пяти регионов. Забайкалье получило значительную часть этого финансирования: 810,5 миллионов из 1,9 миллиарда рублей», – сообщил глава региона Александр Осипов.

Отметим, что на реализацию планов социального раз-

вития центров экономического роста регионов, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, будет дополнительно направлено около 1,9 миллиардов рублей. Распоряжение об этом подписал председатель правительства Михаил Мишустин.

Выделенные средства пойдут на создание и модернизацию объектов социальной, инженерной и дорожной инфраструктуры в Бурятии, Забайкальском крае, на Чукотке, в Амурской и Сахалинской областях.

«Рассчитываем, что государственное финансирование поможет улучшить условия проживания на Дальнем Востоке, позволит повысить эффективность транспортной сферы и коммунального хозяйства, будет способствовать развитию туризма и смежных отраслей, появлению новых рабочих мест в регионе», – отметил Михаил Мишустин на заседании правительства России 27 июня.

Подписанное распоряжение необходимо для реализации мероприятий по социальному развитию центров экономического роста регионов, входящих в Дальневосточный федеральный округ. Эта программа была запущена по инициативе главы государства, чтобы сделать макрорегион современным и привлекательным.

РЕМОНТ АВТОДОРОГ

Два объекта нацпроекта «Безопасные качественные дороги» в Забайкалье в высокой степени готовности. В Забайкальском крае участки региональных дорог Мангут – Кыра и Дарасун – Гос граница с Монгoliей, ремонт которых ведётся при поддержке нацпроекта «Безопасные качественные дороги», имеют высокую степень готовности.

«В Кыринском районе на автодороге Мангут – Кыра ремонтируют участок с 56 по 66 километр между сёлами Мордой и Кыра. Обновлять 11 километров дороги начали в прошлом году, сейчас ведутся работы по устройству асфальтобетонного покрытия. Стоимость контракта составляет 404,6 миллиона рублей», – сообщил ведущий эксперт дорожного хозяйства ФКУ Упрдор «Забайкалье» Иван Истомин.

Ремонт дороги к Кыре продолжается по контракту этого года. Работы развернулись с 44 по 56 километр, там специалисты фрезеруют старое покрытие, устраивают основание дорожной одежды, ремонтируют водопропускные трубы.

«Ещё один объект в высокой степени готовности – участок со 129 по 142 километр автодороги Дарасун – Гос граница с МНР в Дульдургинском районе, которая входит в опорную сеть автомобильных дорог РФ. Специалисты завершили устройство дорожной одежды и обочин, сейчас готовят водоотвод – устраивают монолитный лоток в кювете, а также занимаются нанесением разметки. Стоимость работ составляет 605,5 миллиона рублей», – добавил Иван Истомин.

Следом за ним в мае начались работы на участке со 142 по 155 километр на границе Дульдургинского и Ачинского районов. Сейчас здесь занимаются земляными работами, фрезерованием покрытия, устройством основания дорожной одежды, ремонтом искусственных сооружений.

В Забайкальском крае в 2024 году по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» планируется отремонтировать 313 километра региональных дорог. Реализация данной программы обеспечит транспортную доступность к пунктам пропуска госграниц, подъезд к медицинским учреждениям и социально-значимым объектам. ФКУ Упрдор «Забайкалье» осуществляет мониторинг реализации программ дорожной деятельности в региона, на которые направляется федеральная поддержка.

Информация правительства Забайкальского края.

ПРОВОДИМ ЛЕТО С ПОЛЬЗОЙ

Первый день летней досуговой площадки в детской библиотеке прошёл весело и интересно.

Начался он с информационной минутки «Безопасное лето», детям рассказали какие опасности их могут ожидать на водоёмах, в лесу и просто на улице. Как уберечься от жары, оказать первую помощь при аллергии и при укусах насекомыми. Подробнее обсуждали – как вести себя на водоёмах, какие соблюдать правила при купании и не в коем случае неходить на реку без присмотра взрослых.

Следующий этап мы посвятили краеведению. Рассказали об уникальных уголках Приаргунья, о животном и растительном мире. Обсуждали Красную книгу, как сигнал бедствия. После спора вокруг содержания Красной и Чёрной книг все пришли к выводу – что мы в ответе за природу и обязаны охранять её и заниматься экологическим просвещением с малых лет.

На мероприятии звучали стихи о проблемах экологии и проводились био-зоо-игры, особенно понравилось детям собирать стихо-зоо-конструктор, ребята находили и соединяли половинки животных и подбирали к ним стихи и загадки. Хорошие знания о крае проявили Алёна Ткаченко, Алёна Аксёнова, Маша Калякина, Настя Фомина.

В заключении совершили экопрогулку в наш парк, где построили муравейник. На дом детям было задано нарисовать природу нашего края. Собираясь домой, многие дети взяли книги о животных, о растениях и даже о муравьях.

И. Стрельникова, заведующая ЦДБ.



ПОДГОТОВКА ЧИСТЫХ ПАРОВ

Темпы проведения полевых работ по подготовке чистого пара под урожай следующего года на сегодня находятся на прошлогоднем уровне. Об этом сообщил руководитель краевого Минсельхоза Забайкалья Денис Бочкарев.

«Аграрии продолжают мероприятия по подъёму чистых паров под урожай 2025 года. В настоящее время работы проведены на площади 25 тысяч гектаров, что соответствует показателю прошлого года на эту дату. Всего сельхозтоваропроизводителям Забайкалья до октября предстоит поднять пары на площади 72 тысячи гектаров», – рассказал министр.

На сегодня работы по подъёму чистого пара ведутся в 11 муниципальных образованиях края. Наибольший объём выполнен в Приаргунском округе и в Чернышевском районе, где сельскохозяйственные земли обработали на площади 5,9 тысячи гектаров.

Отметим, что качественно подготовленный пар, даже в отсутствие осадков в весенний период имеет хорошие запасы продуктивной влаги в пахотном слое на глубине 4-6 сантиметров. Поэтому подготовка почвы в засушливых условиях играет ключевую роль в получении высокого урожая. Соответственно плохо подготовленный пар приводит к снижению урожайности и в целом нестабильности зернового хозяйства.

Губернатор Забайкалья Александр Осипов считает, что для выхода на новый уровень развития аграриям региона необходимо вводить залежные и неиспользуемые пашни. В связи с этим он поставил задачу краевому министерству сельского хозяйства по ежегодному увеличению посевных площадей на 10-20%.

**Пресс-служба министерства сельского хозяйства
Забайкальского края.**



РАСПЛОДНАЯ КАМПАНИЯ

Окотная кампания завершилась в овцеводстве Забайкалья. По итогам технологического мероприятия получено более 100 тысяч ягнят, сообщил заместитель министра сельского хозяйства региона Александр Тюкавкин.

«Подвели итоги расплодной кампании в овцеводстве, которая проводилась в Забайкалье с марта по июнь. В сельхозорганизациях и фермерских хозяйствах края получено 102,1 тысячи ягнят, из них в племенных заводах и репродукторах – 21,7 тысячи ягнят. Всего окот проходил на 306 маточных отарах 13 муниципальных образований», – рассказал замминистра.

Лидером по принятому приплоду стал Могойтуйский район, где получили 14,2 тысячи ягнят. В Агинском районе приплод составил 11,5 тысячи ягнят, в Приаргунском муниципальном округе – 3,7 тысячи ягнят.

Напомним, что с 2021 года в Забайкалье по инициативе губернатора региона Александра Осипова запущена комплексная программа по развитию овцеводства до 2030 года. Мероприятие направлено на создание условий для увеличения поголовья овец в крае, а также призвано повысить объёмы производства продукции овцеводства и улучшить уровень жизни сельского населения.

**Пресс-служба министерства сельского хозяйства
Забайкальского края.**



ЖИЗНЬ ПРИХОДА ХРАМА ПРЕПОДОБНОГО ИЛИИ МУРОМЦА

Среди зелени парка сияет куполами наш любимый храм. Наш кораблик спасения в бурном, полном страстей, мире. И уже давненько мы с Вами, дорогой читатель, не делились новостями из жизни прихода. Всё так же, храм постоянно открыт для прихожан. Помолиться, поставить свечи о здравии и упокоении своих родных и близких может каждый желающий. Организовано дежурство в церковной лавке, где каждый может приобрести крестик, икону, свечи, ладан, молитвословы.



Ежедневно в храме возносится молитва о воинах, участвующих в СВО и стоящих на охране границы нашей страны, с чтением Акафиста святым. Настоятель храма игумен Симеон приезжает из г. Краснокаменск и проводит в храме богослужения – Божественную Литургию с Таинством Причастия, исповедь, молебны, панихиды, Таинство Крещения.

Мы благодарно поминаем в молитвах всех, кто помогает храму, благодетелей, жертвователей, спонсоров, трудающихся. Именно с их помощью и участием в храме теперь полный комплект колоколов, и большие и маленькие, так называемые подзвонные и зазвонные. Да Вы и сами, дорогие приаргунцы, заметили, как изменилось звучание колокольного звона, как празднично и торжественно плывёт он в небе над нашим посёлком. Установлены натяжные потолки, постепенно облагораживается территория храма.

11 мая 2024 года, в субботу Светлой седмицы, митрополит Читинский и Петровск-Забайкальский Димитрий совершил в нашем храме Божественную литургию.

Его Высокопреосвященству сослужили: секретарь Нерчинской епархии, настоятель храма преподобного Илии Муромца игумен Симеон (Зимняков), клирик храма преподобного Сергия Радонежского г.Борзя иерей Ростислав Зинченко. Диаконский чин иеродиакон Иннокентий (Фёдоров), диакон Илия Хасанов.

На Литургии по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на сугубой ектении были вознесены особые прошения и молитвы о Святой Руси, о её защитниках. Пасхальное послание Святейшего Патриарха Кирилла архипастырям, пастырям, диаконам, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви, огласил иерей Ростислав Зинченко.

Владыка поздравил прихожан храма со Светлым Христовым Воскресением и обратился к молящимся с архипастырским словом.

В этот день глава Забайкальской митрополии отметил архиерейскими грамотами за усердные труды

на благо Нерчинской епархии, вручил благодарственные письма за многолетний труд во славу Божию на благо Нерчинской епархии самым активным прихожанам храма.

22 июня, в Троицкую Родительскую субботу клирик Белгородской епархии иерей Сергей (Остапенко) совершил в

храме Заупокойную Божественную Литургию. Собравшиеся в храме прихожане вспомнили в молитвах всех своих почивших родных и близких и всех православных христиан, всех воинов, погибших при защите Отечества.



Иерей Сергей прибыл в Забайкалье с миссионерской миссией по благословению митрополита Белгородского и Старооскольского Иоанна.

23 июня – День Святой Троицы. Пятидесятница – один из важнейших христианских праздников. В этот день мы

вспоминаем, как на пятидесятый день после Воскресения Христова на апостолов сошёл Святой Дух.

На пятидесятый день после Воскресения Христова Богородица и апостолы собирались в Сионской горнице, чтобы отпраздновать иудейский праздник Пятидесятницы. В этот день евреи вспоминали, как на пятидесятый день после Исхода из Египта на горе Синай Бог даровал Моисею Десять заповедей.

Храм в этот день особо празднично украшен цветами, березовыми веточками, пол устилается свежескошенной травой. Празднично и торжественно звучат песнопения и молитвы Божественной Литургии. В этот день большинство прихожан, присутствующих на службе, причастились Святых Божественных Тайн.

29 июня в храме иереем Сергием проведено особое богослужение – вечерня служба, которая носит название Великая Вечерня. Православная вечерня в своей обрядовой части уходит своими корнями в ветхозаветное богослужение. Сначала в скинии, а затем в Иерусалимском храме во время вечерней службы непременно совершался обряд возжигания светильника и воскурялись благовония. И сегодня использование ладана, вынос свечей и возжигание лампад составляют неотъемлемую обрядовую сторону вечерни.

Вечерня одно из самых древних богослужений, которое совершалось уже в раннехристианской Церкви. После чтения и пения, положенных в этом богослужении молитв, проводится Лития. Лития совершается по праздникам. Ее кульминация – благословение хлебов, пшеницы, вина и масла, которые потом раздаются участникам богослужения.

Также батюшка провёл в храме огласительную беседу с желающими принять Святое Крещение.

Священник особое внимание уделил вопросам подготовки к этому таинству, объяснил его духовное содержание, обязанности восприемников, ответил на вопросы собравшихся.

30 июня в храме Илии Муромца в п. Приаргунск иерей Сергий совершил Утреню. Это – самое продолжительное из ежедневных богослужений суточного круга в Православной церкви и Божественная Литургия. К Святой Чаше для причастия подходили малыши и те прихожане, кто накануне чистосердечно покаялся в своих грехах на исповеди.

В своей проповеди отец Сергий указал на то, что все мы должны быть, как истинные православные христиане, твёрдыми в вере, соблюдать Божии заповеди, стараться быть примером для своих родных и близких, строить взаимоотношения на любви – любви к ближнему.

Е. САВЧЕНКО.

ОФИЦИАЛЬНО
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

01 июля 2024 г.

№ 756

п.г.т. Приаргунск

О внесении изменений в постановление администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 15 апреля 2024 года № 469 «Об установлении даты проведения праздничных мероприятий, посвящённых празднованию «Дня посёлка», «Дня села», на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в 2024 году»

В соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 3 Закона Забайкальского края от 26 декабря 2011 года № 616-33К «Об отдельных вопросах реализации Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» на территории Забайкальского края», руководствуясь статьёй 37 Устава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края постановляет:

1. Внести в постановление администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 15 апреля 2024 года № 469 «Об установлении даты проведения праздничных мероприятий, посвящённых празднованию «Дня посёлка», «Дня села», на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в 2024 году» (далее – постановление) следующие изменения:

1.1. Приложение к постановлению изложить в новой редакции (прилагается).

2. Довести информацию, установленную настоящим постановлением до хозяйствующих субъектов Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

3. Настоящее постановление направить в орган исполнительной власти Забайкальского края, осуществляющий лицензирование розничной продажи алкогольной продукции в срок не позднее 10 дней со дня его принятия.

4. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Приаргунская заря» и разместить на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://priarg.75.ru/>.

5. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования (обнародования).

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на отдел развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (Е.В. Андреева).

**Глава Приаргунского
муниципального округа
Забайкальского края**

Е.В. ЛОГУНОВ

Приложение к постановлению администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 01 июля 2024 года № 756

Дни проведения праздничных мероприятий, посвящённых празднованию «Дня посёлка», «Дня села» на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в 2024 году

№	Наименование населённого пункта	Дата проведения мероприятия «Дня посёлка», «Дня села»
1	с. Новоцурухайтуй	11.06.2024 г.
2	с. Улан	16.08.2024 г.
3	п. Досатуй	15.06.2024 г.
4	с. Урулунгуй	06.07.2024 г.
5	с. Талман-Борзя	12.06.2024 г.
6	с. Дурой	29.06.2024 г.
7	с. Погадаево	13.07.2024 г.
8	пгт. Кличка	21.07.2024 г.
9	с. Усть-Тасуркай	27.07.2024 г.
10	с. Верхний Тасуркай	17.08.2024 г.
11	с. Новоивановка	24.08.2024 г.
12	с. Бырка	12.06.2024 г.
13	с. Зоргол	14.09.2024 г.
14	п. Молодёжный	27.07.2024 г.
15	с. Староцурухайтуй	17.08.2024 г.
16	с. Пограничный	13.07.2024 г.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

БАБУШКА

— Маш, не забудь дверь запереть, — устало сказала мама, вставая из-за стола.

— Мам, ну сколько можно? Теперь ты всю жизнь будешь напоминать? — обиженно ответила пятнадцатилетняя Маша.

— Не всю жизнь, а пока у нас живёт бабушка. Если она выйдет на улицу, то заблудится и...

— И умрёт под забором, а мы будем жить с чувством вины... Мам, а может, и пусты? — с вызовом спросила Маша.

— Что пусты? — не поняла мама.

— Пусть уйдёт и заблудится. Ты сама говорила, что тебе надоело с ней возиться.

— Как ты можешь? Она мне свекровь, не родной человек, но для тебя родная бабушка.

— Бабушка? — Маша сощурила глаза, как делала всегда, когда начинала злиться. — А где она была, когда её

Кто тебе правду скажет, как не родная дочь? — Маша не заметила, как снова повысила голос.

— Спасибо. Проследи, чтобы она газ не включала и воду в ванной.

— Вот-вот, я и говорю, сидим с ней, как привязанные. Никакой жизни. Мам, давай её в дом престарелых сдадим. Там под постоянным наблюдением будет. Она же не понимает ничего...

— Ты опять? — оборвала Машу мама.

— Всем лучше будет, и ей в первую очередь, — не замечая закипающего раздражения матери, продолжила Маша.

— Не хочу больше слушать тебя. Никуда я её сдавать не собираюсь. Сколько ей осталось? Пусть дома...

— Да она нас тобой переживёт. Иди на работу. Я никуда не уйду, дверь запру, обещаю, — зло повторила Маша.

— Прости. Я взвалила на тебя... Все гуляют, а ты сторожишь бабушку.

Они разговаривали, не обращая внимания на открытую дверь в бабушкину комнату. Она, конечно, всё слышала, но вряд ли понимала, да и забудет всё через минуту.

Мама ушла на работу, а Маша зашла в бывшую свою комнату, в которой теперь жила бабушка.

— Ба, ты чего-нибудь хочешь? — спросила она.

Бабушкин взгляд не выражал никакого желания.

— Пойдём, я дам тебе конфету, — Маша помогла бабушке встать и повела на кухню.

— А ты кто? — бабушка уставилась на Машу пустым взглядом.

— Пей чай. — Маша вздохнула и положила перед бабушкой конфету.

Бабушка очень любила сладкое. Они с мамой прятали от неё конфеты, выдавали по одной штуке к чаю. Маша смотрела, как бабушка разворачивала яркий фантик. Через поредевшие седые волосы проглядывала бледная кожа головы. Маша отвернулась.

Раньше бабушка красила и начёсывала волосы, укладывала их в пышную причёску. Яркой помадой красила губы, рисовала брови дугой. Маша помнила сладковатый запах её духов. На бабушку всегда обращали внимание мужчины, пока она не стала терять разум.

Маша не могла разобраться, что испытывает к бабушке: жалость, сожаление, неприязнь? Короткий звонок в дверь отвлёк её от размышлений.

— Мама, наверное, забыла что-нибудь. — Маша пошла открывать.

Но в дверях стоял её друг, старшеклассник Сергей. Мама не одобряла их дружбы, поэтому он старался приходить, когда её не было дома.

— Привет. Ты чего так рано? Мама только что ушла, — шёпотом сказала Маша.

— Знаю. Она меня не заметила.

— Мила! — послышался из кухни голос бабушки.

— А кто такая Мила? — спросил Сергей.

— Это она маму так зовёт и дочерью своей считает. Сейчас я отведу её в комнату. Иди в ванную и сиди тихо. У неё сегодня просветление. — Маша подтолкнула Сергея к двери в ванную комнату.

— Там никого нет. — Маша вошла на кухню и увидела пустую чашку и фантик на столе.

— Я чаю хочу, — сказала бабушка.

— Но... — Маша поняла тщетность своих объяснений.

Бабушка быстро всё забывала, особенно то, что произошло совсем недавно. Зато хорошо помнила своё далёкое прошлое. Часто всё путала, не узнавала их с мамой. Но у неё бывали и моменты просветления, правда короткие и редкие.

Маша не могла понять, то ли сейчас бабушка хитрила ради ещё одной конфеты, то ли действительно забыла, что только что пила чай. Кто разберёт? Маша вздохнула, снова поставила перед ней чашку с чаем и положила на стол ещё одну конфету.

Бабушка долго разворачивала её непослушными пальцами. Когда чашка опустела, Маша повела бабушку в свою комнату, усадила на кровать.

— Теперь спи, — сказала она и закрыла за собой дверь.

Из ванной уже выглядел Сергей.

— Можно выходить?

— Да. Иди на кухню. — Маша бросила взгляд на дверь, закрыта ли, и пошла следом за Сергеем.

Они сидели на кухне голова к голове и слушали музыку в телефоне — у каждого по наушнику в ухе. Маша прикрыла глаза, покачивала головой в такт музыки. Она не заметила, как в приходящую проскользнула бабушка...

Когда Маша вышла в прихожую проводить Сергея, увидела открытую дверь. Она бросилась в комнату, но бабушки там не оказалось.

— Дверь... Я не заперла дверь. Она ушла. Мама подумает, что я специально, — чуть не плакала запричитала Маша.

— Да почему она так подумает? — спросил Сергей.

— Ты не понимаешь. Я сегодня как раз говорила, что лучше бы она ушла, заблудилась. Мама подумает, что я специально дверь не заперла, назло ей.

— Ладно, одевайся, пойдём искать. Она не могла уйти далеко, — сказал Сергей.

Продолжение следует.



СООБЩАЕТ СФР

ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ПОСОБИЕ ИЗ СРЕДСТВ МАТКАПИТАЛА

На сегодняшний день 2 958 забайкальцев получают ежемесячное пособие из средств материнского капитала на детей до 3 лет. Всего за время действия закона об ежемесячных выплатах из маткапитала за назначением данного пособия в Отделение СФР по Забайкальскому краю обратилось свыше 22 тысяч человек.

Мера поддержки полагается семьям с доходом на каждого её члена ниже двух прожиточных минимумов на душу населения. В Забайкальском крае в 2024 году он составляет 18 080 рублей. При назначении выплат не учитываются занятость или имущество родителей. Выплата предоставляется до достижения ребёнком возраста трех лет. При наличии в семье нескольких детей данного возраста ежемесячная выплата может быть назначена на каждого ребенка.

Размер ежемесячной выплаты равен одному прожиточному минимуму на ребёнка в регионе проживания: в Забайкалье – это 18 060 рублей.

«В этом году был увеличен период, в течение которого владельцы сертификатов могут обратиться за выплатой из материнского капитала и получить деньги за все время с момента рождения ребёнка. Теперь при обращении за выплатой в течение полутора лет после рождения деньги перечисляются за все 6 месяцев. В остальных случаях семья может подать заявление на выплату в любое время до трёхлетия ребенка и начать получать средства с месяца подачи заявления», – рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Черняева.

Ежемесячная выплата устанавливается на 12 месяцев. По истечении этого срока родители могут подтвердить право на его получение. Для этого им необходимо подать заявление о назначении ежемесячной выплаты одним из следующих способов:

- на портале госуслуг,
- в клиентской службе Отделения СФР по Забайкальскому краю,
- в МФЦ.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю, позвонив по телефону: 8-800-200-07-02 (звонок бесплатный, режим работы – пн-чт с 8:30 до 17:45, пт с 8:30 до 16:30).

**ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ**

9 июля 1791 года (233 года назад)
русская армия нанесла поражение турецким войскам
в Мачинском сражении

(28 июня) 9 июля 1791 года в районе города Мачин (современный Мэчин) на правом берегу Дуная состоялось последнее крупное сражение Русско-турецкой войны (1787-1791).

В начале кампании 1791 года русским войскам было приказано развернуть боевые действия за Дунай. Стремясь не допустить перехода русских войск за Дунай, турецкое командование сосредоточило в районе Мачина, Бабадага 80-тысячное войско, которое возглавлял великий везир Юсуф-паша, с тем, чтобы самим перейти в наступление.

Командовавший русской армией генерал Н.В. Репнин решил опередить турок и нанести удар по 30-тысячной мачинской группировке, находившейся в укреплённом лагере у Мачина. (23-26 июня) 4-7 июля русские войска в составе трёх корпусов переправились через Дунай у Галаца.

Задача правофлангового корпуса состояла в демонстративных действиях перед фронтом противника. Левофланговый корпус М.И. Кутузова должен был нанести главный удар по правому флангу противника. Корпус, действовавший в центре, должен был обеспечивать фланг корпуса Кутузова.

Поражение турецких войск при Мачине, а также разгром турецкого флота при Калиакрии (31 июля) 11 августа 1791 года адмиралом Ф.Ушаковым ускорили окончание русско-турецкой войны и заключение выгодного для России Яссского мирного договора.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ**9 ИЮЛЯ – 4-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ**

Фаза Луны: первая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня: в целом сегодня пассивный и не очень благоприятный день. Он несёт двойственный характер – позитивный и негативный одновременно, считается, что в нём заключено зло.

Влияние на личность: сегодня возможны искушения – может быть, вам даже будет предложен выбор между добром и злом, и, делая выбор, вас потянет на негатив. Во второй половине дня возрастает вероятность возникновения конфликтной ситуации, падает настроение. В любом случае сохраняйте спокойствие, избегайте ссор, игнорируйте провокации.

Здоровье: на начавшиеся недомогания или болезнь следует непременно обратить внимание и приступить к лечению, в противном случае возможны осложнения.

Сегодня весьма будут полезны сауна, баня, ванна с морской солью – водные процедуры придаст новых сил, и негативная энергия нейтрализуется. Постарайтесь провести этот день на природе, или хотя бы в своё удовольствие прогуляться по парку. Также хорошо наедине с самим собой насладиться хорошей музыкой.

Стрижка волос: сегодня встреча с парикмахером вполне своевременна, стрижка будет способствовать укреплению здоровья – если учитывать только лунную fazу. Луна растущая, и волосы будут расти быстрее.

Общие рекомендации: сегодня – идеальный день для ведения повседневных дел, проведите его спокойно, не спеша занимайтесь текущими делами, работайте с информацией, приведите в порядок бумаги. Включайте мудрость и осторожность, не принимайте скоропалительных решений, всеми силами избегайте встречи со злом. День эффективен для поиска пропавших вещей и людей. Хороший день для торговли, плохой – для путешествий. Любая деятельность должна быть продумана.

Предупреждения: сегодня противопоказана групповая работа – присутствующая негативная энергия может привести к конфликту и столкновению. Проявите заботливое отношение и к природе – не рекомендуется рвать цветы, рубить деревья.

Сны: в снах могут фигурировать ваши родители. Это можно расценивать как указание: проанализируйте, какие проблемы вы унаследовали от них, начинайте решать накопившиеся проблемы. Если снится опасность – это предупреждение, чтобы вы были особенно внимательны.

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В МИНИСТЕРСТВЕ
ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

445 000 рублей
единовременно

г. Чита, ул Амурская, 9
+7 (3022) 34-39-86
contract75.ru

ЕДИНЫЙ НОМЕР
122

QR-код

Уважаемые читатели!
Продолжается подписка на районную газету
«Приаргунская заря» на 2024 год.

Стоймость подписки
на полугодие (без доставки) – 372 рубля,
(пенсионерам – 318 рублей),
на месяц (без доставки) – 62 рубля,
(пенсионерам – 53 рубля).
Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 2.



Также оформить подписку можно в любом
отделении Почты России
(доставка оплачивается дополнительно).
Организации могут оформить подписку в электронном виде.

ПРОДАМ ДОСКУ ОБРЕЗНУЮ
(СОСНА – 4-6 м, сороковка,
брюски – 5x10, (прожильник),
дюймовка обрезная (2-4-6 м).
Tel: 89144471738, 89960211184.

ОЦИФРОВКА ВИДЕО С КАССЕТ
НА ЦИФРОВЫЕНОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТИКИ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.

АРИУ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНКОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.
Тел. 89144582258.

В АРИУ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:
– РАСЧЁТНЫЕ КНИЖКИ
ПО ОПЛАТЕ ЗА
ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ
(цена 100 рублей);
– ДОМОВЫЕ КНИГИ
(цена 130 рублей).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 10 ПО 16 ИЮЛЯ

	10.07 среда	11.07 четверг	12.07 пятница	13.07 суббота	14.07 воскресенье	15.07 понедельник	16.07 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+32°C	+28°C	+29°C	+32°C	+32°C	+32°C	+33°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+15°C	+10°C	+12°C	+14°C	+16°C	+15°C	+13°C
ВЕТЕР	3, 2-8 м/с	СВ, 4-6 м/с	В, 2-3 м/с	Ю, 4 м/с	Ю, 5 м/с	Ю, 6 м/с	Ю, 6 м/с
ДАВЛЕНИЕ	706 мм рт. ст.	709 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	711 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	05.04	05.05	05.06	05.08	05.09	05.10	05.11
ЗАКАТ СОЛНЦА	21.14	21.13	21.12	21.11	21.10	21.09	21.08

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.